

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3538

Murcia 12 Octubre de 1897

Tres ediciones diarias

EL ARCA DE NOÉ

COMESTIBLES DE TODAS CLASES

GENEROS SUPERIORES Y PESO JUSTO
2, PUXMARINA, 2

En este establecimiento recientemente abierto al público, encontrarán las familias una gran economía en los precios y sobre todo los géneros, además de ser de primera clase, bien pesados.

Hay garbanzos legítimos de Castilla, como la manteca; no se puede pedir mejor cochura.

Quesos, embutidos, sopas, pastas, azúcares, chocolates, conservas, arroz, judías, bacalao y todo lo conveniente al ramo.

REGALO AL PÚBLICO

Por cada cinco duros que se hagan de gasto en este Establecimiento se regala una peseta de participación en un billete de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha de verificar en las próximas Pascuas de Navidad; de modo que el comprador, si la suerte le favorece puede llevar a su casa, además de géneros superiores y económicos **6.000 PTAS.** en metálico, por cada cinco que haga de consumo en EL ARCA DE NOE.

Al comprador se le entregarán vales impresos y sellados por la cantidad que haga de gasto, aunque esta sea cinco céntimos y en cuanto reúna 25 pesetas en vales, se le cangearán por un recibo de UNA PESETA de participación en un billete de la Lotería de Navidad.

Con que vamos por el premio gordo, y fijarse bien que en esta casa se pesa lo justo.

EL ARCA DE NOE

2, PUXMARINA, 2

LIBROS REGALADOS

	Ptas.
«Año Cristiano». Groisot. En pasta, 16 tomos.	20
«Oratoria Sagrada». Maruri. Un tomo pasta.	1'25
«Concilio de Trento». Un tomo pasta.	1'25
«Glorias de María», por S. Alfonso María Ligorio, un tomo pasta.	1'50
«Historia Eclesiástica». Alrog 4 tomos pasta.	5
«Comentarios de la Sagrada Escritura», por Cornelio a Lápido. Edición Luis Vives 1891, 21 tomos nuevos rústicos.	60
«Diccionario Latino Español», un tomo pasta.	5
«Gradus ad Parnassum», para los poetas, dos tomos pasta.	4

INFANTE 1, PAL. 8-7

AVISO

A LAS SEÑORITAS ELEGANTES

En la Frereria núm. 5, segundo piso, acaba de instalarse una modista a la última moda, enseñada por un modisto de París; también da lecciones de corte y doliello; aguarda quedar agradecida a las señoritas de Murcia. 15-5

ARRENDAMIENTO

HACIENDA DE DAYA VIEJA

Colonias de Monserrat y San Isidro

Se desea arrendar en uno ó varios lotes esta gran hacienda, que una á sus constantes productos las ventajas concedidas á las Colonias Agrícolas.

Para tratar de su precio y demás pormenores, en Orihuela, Plaza de la Piedad número 1, todos los días, de nueve de la mañana á dos de la tarde. 8-2

GRAN SALON BARBERIA

LA UNIVERSAL

SAN BARTOLOME, 1.

Montado con todos los adelantos modernos.

No omitiendo sacrificio alguno, el dueño de este establecimiento, ha instalado un buen número de diferentes aparatos para la desinfección rápida y segura de todos los útiles del servicio, la cual se hará á presencia del parroquiano, en previsión del contagio de la alopecia.

Esta operación higiénica y esmeradamente limpia, garantiza y recomienda por sí sola el servicio del establecimiento.

Además se limpia la cabeza con toda clase de duchas, lavado y fricciones.

Servicio esmerado en todo, compitiendo con las mejores capitales.

Gran salon barberia La Universal

S. Bartolomé, 1. 30-26

SE VENDE

en esta ciudad, calle de la Estrella, la casa marcada con el núm. 1, compuesta de tres pisos.

Para tratar en la calle de Isabel la Católica núm. 3. 20-13

SE VENDE

Una máquina nueva de zapataro, que se puede hacer toda clase de costuras, sistema W. rstein en un precio módico. Para verla y tratar Ronda de Garay, tienda de Matias. 8-3

res como Sagasta, comprenden que es indispensable ese elemento de gobierno para el régimen constitucional y por eso trabajan con decisión para conseguir la sólida union de los conservadores.

Para bien de la nacion celebraremos ver pronto realizado tan patriótico pensamiento.

Un hecho de Legazpi

Del libro sobre costumbres filipinas, próximo á publicarse, facilitó su autor D. J. Francés, el siguiente interesante fragmento de una aventura que realizó el insigne almirante español.

Arribada á la isla de Bohol el día 22 de Enero de 1565 la escuadra que, compuesta de cuatro naves, al mando de Miguel Lopez de Legazpi, había partido en Noviembre del año anterior del puerto de Navidad, en nueva España, encontró el ilustre caudillo gran resistencia para su desembarco por parte de los isleños, que le consideraron como tirano resuelto á esclavizarlos.

López de Legazpi, que reunía el valor heroico de los capitanes de su tiempo á la sabiduría y prudencia de un buen gobernante, comprendió en el primer momento la necesidad imperiosa de atraerse al reyzeño Sicutuna, que entre los suyos gozaba gran prestigio y autoridad por valiente y arrojado.

Atrájole al efecto á su nave, y agasajándole tal maña se dió, que Sicutuna, convencido de su buena fé, propusole la celebración del pacto amistoso á oscuras entre los naturales.

Aceptado éste por Legazpi, y á presencia de gran número de indígenas y de los reverendos padres misioneros Andrés de Urdaceta, Andrés de Aguirre y otros, se celebró aquel, sellándose con la siguiente ceremonia.

Al propio tiempo sangraronse del brazo derecho Legazpi y Sicutuna, y mezclada con agua en dos copas la pequeña cantidad de sangre extraída, fué apurada á la vez por los dos, bebiendo cada uno la sangre del otro. Prueba á que repugnantemente se prestó Legazpi, manifestando á sus tripulantes nada significaban algunas gotas de sangre que habia jurado derramar por su patria y en la defensa de su rey, si con ellas conquistaba nuevos súbditos á éste y ensanchaba el territorio de aquella.

«Ahora á vuestras reverencias toca convertir al cristianismo á estos hijos de la barbarie»—debió decir á los religiosos que tan pagana ceremonia habian presenciado.

Los efectos de este pacto de sangre se tocaron inmediatamente, puesto que Sicutuna no solo autorizó el corte de maderas para la reparacion de las naves, si que tambien mandó emisarios á los demás reyzeños de Mindanao conminándolos para que se consirasen como amigos y aliados á los blancos, con los que habia pactado amistad.

Y he aquí que la conquista de tan hermoso y feraz territorio no costó en principio á la monarquía absoluta de Felipe II nada más que unas gotas de sangre derramada voluntaria y noblemente por el héroe cuya memoria se acaba de honrar en Zamárraga, erigiéndole una estatua.

¡Quien habia de decir al ilustre capitán que en el trascurso del tiempo habia de renovarse la ceremonia del pacto de sangre por los descendientes de los que reconocieron y acataron la soberanía de España, para atentar contra ella!

El juramento usado por los isleños de Bohol ha sido renovado por los sectarios del Katipunan en odio á la raza española.

ORIHUELA

Según hemos oido de rumor público, para las grandes fiestas que en breve se han de celebrar en esta locali-

dad, con motivo de la Coronacion de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de Monserrate, es muy probable que en dichos dias visite esta su ciudad natal, si las ocupaciones de su difícil y elevado cargo no se lo impiden, el actual ministro de la Gobernacion Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepon.

Dada la gran devocion que tan ilustre oriolano profesó á su Patrona, no vemos destituida de fundamento esta noticia, de la que nos hemos hecho eco por lo que de público se dice.

Después de haber pasado una larga temporada en La Mata, ha regresado á esta, nuestro querido amigo el acaudalado comerciante D. Celestino Campos, el cual ha fijado su residencia en esta ciudad.

Sea bien venido.

El ilustre jefe del partido liberal de Orihuela Sr. D. Francisco Ballesteros, persona dignísima, muy estimada entre los suyos y querida de todo este vecindario, ha sido designado por el gobierno de S. M. para gobernador de la provincia de Valencia.

El nombramiento del Sr. Ballesteros para desempeñar el gobierno civil de la hermosa ciudad de Turia, ha sido muy celebrado por los liberales oriolanos, los cuales han felicitado en cartas y telegramas al agraciado, que se encuentra en Madrid.

También nosotros enviamos nuestra felicitación al nuevo gobernador, deseándole toda clase de prosperidades y el mayor acierto en el desempeño de sus funciones.

En la iglesia parroquial del Apostol Santiago, se ha verificado hoy á las 6 y media de la mañana, el casamiento de D. José German, con la bella y simpática señorita D.ª Maria Pescetto. Bandijo la unión el religioso capuchino Rdo. P. Enrique de Valencia, siendo los padrinos el padre y hermana del novio.

Enviamos á la enamorada pareja nuestra más entusiasta enhorabuena, y la deseamos una eterna luna de miel.

Háanse reanudado las clases para los alumnos de enseñanza libre en la academia de nuestro buen amigo el notable jurisconsulto Sr. Garcia Guillen.

El éxito alcanzado por sus alumnos en el poco tiempo que lleva de existencia dicha academia, es la mejor recomendación que podemos hacer de este centro de enseñanza.

El nuevo provincial de los religiosos franciscanos, en esta provincia de Cartagena, Muy Rdo. P. Juan Garzar Pundua, á quien acompaña en calidad de secretario el P. Francisco Calabuig de la misma observancia, ha girado en estos pasados dias la santa visita al convento de Santa Ana de esta ciudad, habiendo salido para Lorca donde se celebrará el capítulo que prescribe la Regla á mediados del mes actual, en el convento que los frailes menores tienen en la ciudad del sol.

Se hallan muy adelantados los trabajos para la conduccion de las aguas del cerro de San Cristobal á la localidad, importante mejora que con aplauso de este vecindario se va á introducir en Orihuela.

El próximo pasado domingo celebró junta la Sociedad «Casino de Orihuela» para la eleccion de presidente, siendo elegido por mayoría de votos el Sr. D. Juan Blasco.

La escasez de agua en nuestra huerta, preocupa hondamente á nuestros pobres agricultores.

A medida que el tiempo pasa, y el apstecido rocío del cielo no cae sobre los sedientos campos y huerta, se van desvaneciendo las risueñas esperan-

zas que en un principio concebieran nuestros infelices huertanos á quienes les espera un mal invierno, si las lluvias no vienen á tiempo.

Hoy ha amanecido el día nublado, estando propenso el tiempo á la lluvia.

Que venga pronto y en regular cantidad, es lo que hace falta.

Dios lo quiera.

A las dos de la tarde de hoy, ha llegado á esta el Sr. Conde de Via-Mañuel, en donde pasará una corta temporada.

Corresponsal.

11 de Octubre 97.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 249 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Juan Antonio Iilan, Arboleja (Murcia); soldado del regimiento de infanteria de Puerto Rico, núm. 5, batallon provisional, 7.ª compañía.

Hace 3 meses escribió desde San Nicolás.

No ha causado baja; se encuentra en Nuevitas (Habana).

Fulgencio Lopez Belmonte, Garres (Murcia); soldado del regimiento de Tetuan, núm. 45, batallon expedicionario, 8.ª compañía.

Embarcó el 25 de Agosto de 1896; escribió desde Sabana el 8 Agosto 1897.

No ha causado baja; se encuentra en Tunas de Zaza.

Francisco Conesa Montoya, Murcia; soldado del regimiento de infanteria de San Quintin, núm. 47, batallon expedicionario, 2.ª compañía.

Escribió desde Pinar del Rio en Junio de 1897.

No ha causado baja; se encuentra en Pinar del Rio.

Joaquin Castejon Carratalá, Murcia; soldado del regimiento de infanteria de Cordoba, núm. 10, batallon primero, 4.ª compañía.

Escribió desde Ssgua de Tánamo con fecha 25 de Junio de 1897.

No figura baja y se encuentra en Mayari.

Clemente Medina Nicolás, Murcia; soldado de infanteria del batallon de Cazadores, número 13, 3.ª compañía.

Escribió desde Tanalma con fecha 6 de Mayo de 1897.

No figura baja y se encuentra en operaciones.

Manuel Martinez Botella, Orihuela (Alicante); soldado del regimiento de infanteria de Simancas, número 64, segundo batallon, cuarta compañía.

Embarcó en Valencia el 4 de Octubre de 1894; escribió desde Guantánamo en Junio de 1897.

No figura baja y se encuentra en el mismo punto.

José Cuartero Gomez, Redovan (Alicante); soldado de infanteria del batallon provisional de Puerto Rico, número 5, séptima compañía.

Embarcó en Valencia el 15 de Octubre de 1896; escribió desde San Nicolás, provincia de la Habana.

No figura baja y se encuentra en Gibara.

Andrés Aniceto Andujar, Orihuela (Alicante); soldado del regimiento de infanteria de España, número 46, batallon Expedicionario, sexta compañía.

Embarcó en Cartagena en 1895; según referencias particulares, dicen que ha muerto.

No ha causado baja; se encuentra en Aguacate.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el mes de Julio pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relacion de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

